



无心的玩笑

◎成都佳兴外国语学校四年级1班 谭佳昕



幼儿园时，我有一个很好的朋友，我们无话不谈，经常分享各自的心爱之物。她性格活泼，爱和大家开玩笑，和我也不例外。但在某一次，就因为她和我开了个无心的玩笑，我们的友情发生了变化。

开篇点题。

还记得那是一个冬天，老师要提前开始教我们写字，就让我们买好文具。那天，我比谁都兴奋，一放学就拉着妈妈去买文具。文具里最关键的就是铅笔和橡皮，所以我很用心，挑选了一块可爱的橡皮和一支外表色彩斑斓的铅笔，我捏了捏，总感觉这个橡皮就是为我量身定做的。

条理清晰，写出自己喜爱这块橡皮，为之后的情节埋下伏笔。

第二天，我带着新文具走进教室，同学们投来了羡慕的眼神，仿佛在对我说：“哇，你的文具可真好看，给我个机会，让我看看吧！”我那个好朋友也不例外，但让我没有想到的是，她正在计划一场不着边际的玩笑……

转眼上课铃响了，而我一直放在桌上的橡皮却不见了，“怎么会不见呢？我刚才还看到了。”我心想着。顿时，我急得像热锅上的蚂蚁，一会儿在桌上找，一会儿又跟旁边的同学确认，可就是找不到橡皮。

终于，在老师的一声声提醒中，我回过神来，越想越委屈，“我的橡皮刚才就在这儿的啊，为什么不见了呢？”不知不觉中，我的眼里已经溢满了泪水，整个班级因为我一哭，不知道为什么开始变得吵闹起来，而我也因为他们的吵闹哭得更大声了。

老师把同学们安顿好后，把我带到了一边，轻声问我怎么了，我用小得几乎听不见的声音说：“我的橡皮不见了，刚才还在的。”“那我帮你找找吧！”老师说着就走向了班级，想问问同学们。

在我们的努力下，橡皮找到了，原来它一直安安静静地躺在我那个好朋友的手掌里。最后，她把橡皮还给了我，但就是不给我道歉，只是告诉我，她是无心的，和我开个玩笑而已，只是想看看我着急的样子。从那以后，我们不再是亲密无间的朋友，遇见她时，我都默默地低头离开，假装没看见。

真实地交代自己的感受，笔触真诚，情感自然。

转眼几个月过去，她离开了。她没有跟任何人说，就连她最好的朋友——我，也没有说。甚至在她走的前一天，我都还看见她了啊，她就这么悄无声息地走了，说是要到外地上小学。从此，我再也没见过她。

这次的经历让我印象深刻，我明白了日常与人交往时，不能随便开玩笑，你的一次无心之举，也许会给自己和他人带来不好的感受，甚至会失去朋友。现在回想起来，那时的自己也太过于较真，如果我主动让步，也许我们现在还是好朋友。

结尾小作者写出自己对于这个“玩笑”的感受，言语真诚，让人感叹孩子纯真感情的同时也思考人际关系相处的智慧。

评语

小作者用细腻的文字为我们讲述了一个熟悉的日常故事。这篇习作题目新颖，激发读者兴趣，故事情节曲折，扣人心弦。小作者抓住文中的“我”在“准备文具”“丢失文具”这两个情节中的不同表现，同时运用动作、语言、神态等细节描写，将故事中的人物形象生动地展现在读者眼前。文章结尾总结全文，点明中心，既写出了“我”的感受，又告诉了我们日常人际关系的相处之道，读到篇末，让人回味。

(指导教师：成都佳兴外国语学校 唐嘉)

